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第１章 調査の概要 

 

１．調査の目的 

  平成 18 年に策定された総合計画が平成 27 年度に満了を迎えることから、平成 28 年度を初

年度とする次期総合計画を策定するとともに、平成 16 年に策定された都市計画マスタープラ

ンについても見直しを進めていくにあたり、社会経済状況の変化、地方分権の進展、東日本

大震災の発生など、本市を取り巻く環境の変化を踏まえた市民の意識調査を行い、市民のま

ちづくりに対する意識やニーズを把握・集約し、次期総合計画及び都市計画マスタープラン

に反映させるための基礎資料とすることを目的として実施しました。 

 

２．調査対象および調査方法 

【調査地域】 鴨川市全域 

【調査対象】 鴨川市在住の 16 歳以上の市民 3,000 人 

【抽出方法】 住民基本台帳より無作為抽出 

【調査方法】 郵送による配布・回収 

【調査期間】 平成 25年 11 月 7日～12 月 9日(12 月 27 日までの回収票を有効として集計) 

 

３．回収の結果 

【配 布 数】 3,000 票 

【回 収 数】 1,225 票 

【回 収 率】 40.8％   ※1,225（回収数）/3,000（配布数） 

【有効配布数】 2,974 票 ※転出 5票・宛先不明 21 票を除いた票数 

【有効回収数】 1,218 票  ※白票 7票を除いた票数 

【有効回収率】 41.0％  ※1,218（有効回収数）/2,974（有効配布数） 

 

４．集計等に関する留意事項 

  設問に指定した回答数を超えて回答があった場合は、無回答扱いとしました。 

  集計結果は、比率を全て百分率（％）で表し、小数点第２位以下を四捨五入して表示して

います。そのため、比率の合計が 100.0％とならない場合があります。 

  集計結果の表やグラフでは、スペースの都合上、回答の選択肢の言葉を短縮して表現して

いる場合があります。 
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  満足度については、評価点（回答の点数化）により評価を行っています。評価点の算出方

法は、以下のとおりです。 
 
 

【満足度の評価点の計算方法】 

  
 
  

 
 評価点がプラスのものは、総じて満足度が高いと考えられ、マイナスのものは、満足度が低いと

考えることが出来ます。 

 

 

■ 居住地区図（参考） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

満足：＋２点     やや満足：＋１点     どちらともいえない：＋０点 
不満：－２点     やや不満：－１点 

評価点＝ 
 

（２点×満足の票数＋１点×やや満足の票数＋０点×どちらともいえない－１点×やや不満の票数－２点×不満の票数） 
回答票数の合計（無回答を除く） 
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第２章 調査結果 

 

１．回答者の属性 

 

（１）性別                               （２）年齢 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（３）職業                               （４）居住地区 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

男性

34.6%

女性

47.1%

無回答

18.2%

総数
1,218

5.3

9.2

15.1

17.3

19.9

16.3

9.4

6.4

1.1

0 10 20 30

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

％

総数=1,218

25.2

10.3

5.2

6.2

9.7

13.3

5.7

19.1

3.9

1.5

0 10 20 30

会社員

公務員・教員・団体職員

農林漁業

農林漁業以外の自営業

家事専業

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

％

総数=1,218

8.7

6.4

15.2

21.4

3.9

4.1

4.4

6.5

6.6

5.3

5.1

11.5

0.9

0 10 20 30

田原

西条

東条

鴨川

大山

吉尾

主基

江見

曽呂

太海

小湊

天津

無回答

％

総数=1,218
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（５）居住形態                       （６）居住年数 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

（７）家族構成 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

10.9

18.1

44.7

18.6

5.3

2.4

0 20 40 60

ひとり暮らし

夫婦のみ

親と子（二世代）

祖父母と親と子（三世代）

その他

無回答

％

総数=1,218

2.0

6.0

6.7

14.1

70.4

0.8

0 25 50 75 100

１年未満

１～５年未満

５～10年未満

10～20年未満

20年以上

無回答

％

総数=1,218

80.7

0.7

5.3

1.5

0.5

7.8

1.2

1.1

1.2

0 25 50 75 100

一戸建て・持ち家

集合住宅・持ち家

一戸建て・賃貸

社宅・官舎

公営住宅

集合住宅・賃貸

間借り・寮・住み込み

その他

無回答

％

総数=1,218
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２．居住状況と定住意向について 

 

（１）居住状況 

問  居住状況についてお聞きします。あなたは、どのようにして鴨川市に住むようになりましたか。 

当てはまるものを 1 つ選んで、番号に○印を付けてください。 

 

  鴨川市に住むようになった理

由は、｢生まれてからずっと鴨川

市に住んでいる｣が 34.8％で最も

高くなっています。 

  一方、｢県内の他の市町村から

転入してきた｣（17.1％）、｢県外

から転入してきた｣（15.3％）を

加えた、鴨川市に転入してきた回

答者の合計は、32.4％となってい

ます。 

 

 

（２）定住意向 

問  将来の定住意向について、お聞きします。 

お考えに近いものを１つ選んで、番号に○印を付けてください。 

 

  将来の定住意向は、｢現在の場

所にこのまま住み続けたい｣が

71.4％で大半を占めています。 

  また、｢市内の自然が豊かな地

域に移り住みたい｣（3.5％）と

｢市内の市街地に近い地域に移

り住みたい｣（5.7％）を加えた、

市内の別の地域に移り住みたい

回答者の合計は、9.2％となって

います。 

  一方、市外への転居を希望す

る｢鴨川市以外に移り住みたい｣

は 11.1％となっています。 

現在の場所に

このまま住み

続けたい

71.4%

市内の自然が

豊かな地域に

移り住みたい

3.5%

市内の市街地

に近い地域に

移り住みたい

5.7%

鴨川市以外に

移り住みたい

11.1%

その他

5.0%

無回答

3.2%

総数
1,218

生まれてから

ずっと鴨川市に

住んでいる

34.8%

鴨川市の生まれだが、

市外での居住経験がある

30.9%

県内の他の市

町村から転入

してきた

17.1%

県外から転入

してきた

15.3%

無回答

2.0%

総数
1,218
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40.9

11.2

0.0

0.0

1.7

1.1

5.3

10.4

6.2

0.8

7.0

2.1

1.6

11.7

0 20 40 60 80 100

市内

館山市

南房総市

勝浦市

君津市

富津市

木更津市

千葉市

その他の千葉県内

神奈川県

東京都

あまり出かけない

その他

無回答

％総数=1,218

86.4

1.1

0.1

0.0

0.4

0.1

0.4

0.1

0.5

0.0

0.1

0.7

0.2

10.0

0 20 40 60 80 100

市内

館山市

南房総市

勝浦市

君津市

富津市

木更津市

千葉市

その他の千葉県内

神奈川県

東京都

あまり出かけない

その他

無回答

％総数=1,218

３．日常生活圏について 

 

問   あなたの日常の生活について、お聞きします。 

次の（ア）～（コ）の活動の主な「行き先」について、該当するものを下表からそれぞれ１つ選

んで、回答欄に番号を記入してください。 

 

  日常生活に関わる活動の行き先のうち、買物については、【（ア）食料品や日用雑貨などの

買物】の｢市内｣が 86.4％と高くなっていますが、【（イ）衣料品や贈答品などの買物】の｢市内｣

は 40.9％となっており、「館山市」（11.2％）、｢千葉市｣（10.4％）などへ流出する傾向がみら

れます。 

  その他、【（ウ）電気製品,家具,自動車などの購入】、【（エ）通勤・通学】、【（オ）病院など

への通院】、【（カ）日常的な外食】、【（ク）ｽﾎﾟｰﾂ・ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ活動】、【（ケ）習い事・サークル

活動】では、｢市内｣がその他の行き先と比較して、突出して高くなっており、特に【（オ）病

院などへの通院】では、｢市内｣が 84.6％となっています。 

  一方、【（キ）映画・音楽・演劇などの鑑賞】では、｢千葉市｣が 20.4％、｢東京都｣が 14.9％

となっており、｢市内｣（3.4％）より高くなっています。また、【（コ）休日などの休暇】では、

｢市内｣が 23.2％となっていますが、｢その他の千葉県内｣が 12.7％、｢東京都｣が 8.6％と相対

的に高くなっています。 

 

【（ア）食料品や日用雑貨などの買物】     【（イ）衣料品や贈答品などの買物】 
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58.5

7.6

0.2

0.0

1.0

0.2

4.3

4.1

5.1

0.3

2.1

2.9

1.9

12.0

0 20 40 60 80 100

市内

館山市

南房総市

勝浦市

君津市

富津市

木更津市

千葉市

その他の千葉県内

神奈川県

東京都

あまり出かけない

その他

無回答

％総数=1,218

65.8

4.1

0.1

0.0

1.6

0.0

0.9

1.4

2.6

0.0

0.7

8.5

0.2

14.1

0 20 40 60 80 100

市内

館山市

南房総市

勝浦市

君津市

富津市

木更津市

千葉市

その他の千葉県内

神奈川県

東京都

あまり出かけない

その他

無回答

％総数=1,218

54.7

3.4

2.8

1.2

1.1

0.6

1.4

0.7

2.1

0.2

1.0

3.2

2.5

25.0

0 20 40 60 80 100

市内

館山市

南房総市

勝浦市

君津市

富津市

木更津市

千葉市

その他の千葉県内

神奈川県

東京都

あまり出かけない

その他

無回答

％総数=1,218

84.6

1.2

0.4

0.1

0.2

0.1

0.3

0.3

0.2

0.0

0.7

1.1

0.1

10.6

0 20 40 60 80 100

市内

館山市

南房総市

勝浦市

君津市

富津市

木更津市

千葉市

その他の千葉県内

神奈川県

東京都

あまり出かけない

その他

無回答

％総数=1,218

【（ウ）電気製品,家具,自動車などの購入】   【（エ）通勤・通学】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【（オ）病院などへの通院】          【（カ）日常的な外食】 
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3.4

2.3

0.2

0.0

0.6

0.0

0.7

20.4

13.6

0.9

14.9

24.0

1.1

18.0

0 20 40 60 80 100

市内

館山市

南房総市

勝浦市

君津市

富津市

木更津市

千葉市

その他の千葉県内

神奈川県

東京都

あまり出かけない

その他

無回答

％総数=1,218

33.9

2.2

0.5

0.4

0.4

0.0

0.6

1.6

4.3

0.5

1.4

32.0

1.6

20.7

0 20 40 60 80 100

市内

館山市

南房総市

勝浦市

君津市

富津市

木更津市

千葉市

その他の千葉県内

神奈川県

東京都

あまり出かけない

その他

無回答

％総数=1,218

37.5

1.9

0.5

0.0

0.3

0.0

0.2

0.9

0.9

0.4

1.5

34.0

1.3

20.6

0 20 40 60 80 100

市内

館山市

南房総市

勝浦市

君津市

富津市

木更津市

千葉市

その他の千葉県内

神奈川県

東京都

あまり出かけない

その他

無回答

％総数=1,218

23.2

6.7

0.6

0.2

2.5

0.6

3.6

4.5

12.7

1.2

8.6

15.2

3.0

17.2

0 20 40 60 80 100

市内

館山市

南房総市

勝浦市

君津市

富津市

木更津市

千葉市

その他の千葉県内

神奈川県

東京都

あまり出かけない

その他

無回答

％総数=1,218

【（キ）映画・音楽・演劇などの鑑賞】     【（ク）ｽﾎﾟｰﾂ・ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ活動】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【（ケ）習い事・サークル活動】        【（コ）休日などの休暇】 
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４．鴨川市の取り組みについて 

 

（１）取り組みの満足度 

問  鴨川市の取り組みについておたずねします。 

あなたは、鴨川市の各種施策の現状について、どの程度満足していますか。 

最もお考えに近いものを１つずつ選んで、番号に○印を付けてください 

 

  市の取り組みの中で満足度の評価点が高いものをみると、｢保健サービスの充実・促進｣が

0.57 で最も高く、次いで｢消防施設・設備の整備充実｣の 0.46、｢広域行政の推進｣の 0.43、｢花

壇の設置など環境美化の推進｣の 0.38、｢地域における健康づくり活動の促進｣の 0.32 の順と

なっています。 

 

 

  0.57

0.46

0.43

0.38

0.32

0.24

0.24

0.19

0.19

0.18

0.15

0.14

0.13

0.11

0.10

0.09

0.09

0.09

0.09

0.07

0.07

0.07

0.06

0.06

0.05

0.04

0.04

0.04

0.03

0.02

0.02

-1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00

保健サービスの充実・促進

消防施設・設備の整備充実

広域行政の推進

花壇の設置など環境美化の推進

地域における健康づくり活動の促進

国際交流、姉妹・友好都市との交流活動の促進

学校給食の充実

安全で安定的な浄水の供給

小中学校施設の耐震化事業の推進

自然環境・景観の保全

学校教育の振興

大学との連携・協働による地域課題への取組の促進

地域医療環境の充実

情報公開及び個人情報保護制度の適切な運用

小中学校の統廃合による学校の適正配置等の推進

歴史資源や文化財の適切な保全及びその活用

体験教室や公民館活動など生涯学習活動の振興

ごみ処理体制・リサイクル体制や施設の整備充実

公民館、図書館など社会教育施設の整備

スポーツ施設の整備充実

青少年健全育成活動の促進

市民の芸術・文化活動の振興

市政情報の発信及び市民からの意見聴取

市民スポーツの振興

公害防止等の環境保全施策の推進

地区コミュニティ施設の充実や地域活動の促進

高度情報化施策の推進

幼保一元化の推進

幼児教育の振興

男女共同参画社会づくりの推進

通園・通学における安全性の確保

低い            満足度            高い 
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  一方、満足度の評価点が低い取り組みは、｢商業の振興｣が-0.73 で最も低く、次いで｢企業

誘致の促進、起業の支援による雇用の場の確保｣の-0.58、｢国・県道など幹線道路網の整備促

進｣の-0.57、｢市道の整備｣の-0.57、｢公共交通の便の充実｣の-0.50 の順となっています。 

 

 

  -0.02

-0.02

-0.04

-0.04

-0.06

-0.07

-0.09

-0.09

-0.10

-0.11

-0.12

-0.13

-0.13

-0.14

-0.14

-0.15

-0.16

-0.16

-0.17

-0.17

-0.17

-0.19

-0.19

-0.20

-0.23

-0.24

-0.27

-0.28

-0.30

-0.33

-0.36

-0.39

-0.44

-0.48

-0.50

-0.57

-0.57

-0.58

-0.73

-1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00

交通安全対策の推進

大学関連教育研究機関との交流の促進

高齢者施策の充実

保育サービスの充実、施設の整備

子育て支援施策の促進

誘客の促進

市民と行政との協力によるまちづくりの推進

都市と農山漁村の交流促進

外客受入れ体制の充実

観光関連施設の整備

行財政運営の効率化及び健全化

観光資源の発掘・創出

市営住宅の適切な維持管理

消費者トラブルや悪質商法等への対応の充実

治山治水事業など防災対策の推進

低所得世帯等への社会保障の充実

障害者施策の充実

自然災害に対する防災対策の充実

第１次産業の６次産業化又は農商工連携の推進

移住・定住の促進

水産業の振興

市有財産の適正な管理

畜産業及び林業の振興

都市計画ﾏｽﾀｰﾌﾟﾗﾝに基づく計画的な土地利用の推進

防犯灯の設置、防犯活動など防犯対策の推進

地球温暖化対策の推進

新たな会館施設の整備促進

住宅・住環境の整備支援

農業の振興

下水路・排水処理施設の整備

住民の憩いの場の整備充実

小中学校の統廃合に伴う遊休施設の有効活用

工業の振興

雇用対策の推進

公共交通の便の充実

市道の整備

国・県道など幹線道路網の整備促進

企業誘致の促進、起業の支援による雇用の場の確保

商業の振興

低い            満足度            高い 
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22.1

17.8

14.8

14.5

12.8

12.3

12.0

11.3

11.2

11.2

10.5

10.4

9.5

9.5

9.1

8.1

8.0

8.0

0 10 20 30 40 50

自然災害に対する防災対策の充実

国・県道など幹線道路網の整備促進

市道の整備

行財政運営の効率化及び健全化

公共交通の便の充実

商業の振興

高齢者施策の充実

防犯灯の設置、防犯活動など防犯対策の推進

企業誘致の促進、起業の支援等による雇用の場の確保

広域行政の推進

市民と行政との協力によるまちづくりの推進

農業の振興

地域医療環境の充実

雇用対策の推進

子育て支援施策の促進

小中学校の統廃合による廃校など遊休施設の有効活用

ごみ処理体制・リサイクル体制や施設の整備充実

保育サービスの充実、施設の整備

％

総数=1,218 （複数回答）

（２）取り組みの優先度 

問  鴨川市の取り組みについておたずねします。 

あなたは、今後のまちづくりを進めていくうえで、特にどのような施策に予算を配分し、優先的

に進めていくべきと思いますか。 

最もお考えに近いものを５つまで選んで、番号に○印を付けてください 

 

  今後優先的に進めていくべき取り組みは、｢自然災害に対する防災対策の充実｣が 22.1％と

最も高く、次いで｢国・県道など幹線道路網の整備促進｣の 17.8％、｢市道の整備｣の 14.8％、

｢行財政運営の効率化及び健全化｣の 14.5％の順となっています。 

  優先度の上位となっている｢国・県道など幹線道路網の整備促進｣や｢市道の整備｣は、前項

の『満足度』の評価点が低い取り組みとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※8.0％以上のみ表示 
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（３）取り組みの満足度と優先度の関係 

  今後優先的に進めていくべき取り組みのうち、上位（8.0％以上）の取り組みについて満

足度の評価点をみると、満足度がプラス評価の取り組みは「Ａ.広域行政の推進」、「Ｇ.地

域医療環境の充実」、「Ｅ.ごみ処理体制・リサイクル体制や施設の整備充実」の 3つのみで、

それ以外の取り組みは満足度がマイナス評価となっています。 

  「Ｃ.自然災害に対する防災対策の充実」、「Ｏ．国・県道など幹線道路網の整備促進」、「Ｐ．

市道の整備」、「Ｂ．行財政運営の効率化及び健全化」など、満足度が低く、優先度が高い

取り組みについては、より緊急性の高い取り組みと考えられます。 

 

   【今後優先的に進めていくべき市の取り組み（上位のものを抽出）】 

A. 広域行政の推進 

B. 行財政運営の効率化及び健全化 

C. 自然災害に対する防災対策の充実 

D. 防犯灯の設置、防犯活動など防犯対策の推進 

E. ごみ処理体制・リサイクル体制や施設の整備充実 

F. 市民と行政との協力によるまちづくりの推進 

G. 地域医療環境の充実 

H. 保育サービスの充実、施設の整備 

Ｉ . 子育て支援施策の促進 

J. 高齢者施策の充実 

K. 商業の振興 

L. 農業の振興 

M. 企業誘致の促進、起業の支援等による雇用の場の確保 

N. 雇用対策の推進 

O. 国・県道など幹線道路網の整備促進 

P. 市道の整備 

Q. 公共交通の便の充実 

R. 小中学校の統廃合による廃校など遊休施設の有効活用 
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５．自立した行財政運営について 

 

問  あなたは、鴨川市が自立した行財政運営を進めていくためには、何が重要とお考えですか。 

最もお考えに近いものを２つまで選んで、番号に○印を付けてください。 

 

  自立した行財政運営を進めていくために重要なことは、｢行政経費の削減と行政組織のスリ

ム化｣の 23.9％、｢職員の意識改革や、意欲・能力に溢れ、専門性を有した人材を育成｣の 23.6％

が高くなっており、次いで｢既成事実や慣習に捉われない各種行政サービスを見直す｣の

18.7％の順となっています。 

 

 
 
  

23.9

23.6

18.7

12.7

11.7

10.7

10.2

5.7

5.5

4.6

4.4

3.8

3.8

3.4

13.2

1.1

7.8

0 10 20 30

行政経費の削減と行政組織のスリム化

職員の意識改革や、意欲・能力に溢れ、専門性を有した人材を育成

既成事実や慣習に捉われない各種行政サービスを見直す

公共事業を削減し、借金（地方債の発行）を抑制

安定かつ柔軟な財政基盤の構築

住民や住民団体自らがまちづくりを行っていく体制の構築

情報公開と情報提供により、行政事務の透明化と

市民の市政への参加機会を拡充

産・学・民・官の役割分担を明確化し、これらとの連携・協力体制を構築

行政課題や施策に即した組織・執行体制の整備

ＮＰＯ・ボランティアとの積極的な協働を推進

行政事務の一層の民営化・民間委託を推進

行政サービスについては、適切かつ応分の受益者負担を求める

共通の行政課題の解決や事務の効率化を図るため、

近隣市町との広域行政を推進

公共施設の統廃合をさらに推進

わからない

その他

無回答

％

総数=1,218 （複数回答）
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≪鴨川市職員アンケート調査結果から抜粋≫ 

 

 「既成事実や慣習に捉われない各種行政サービスを見直すべき」が 14.7％で最も高くなっ

ています。 

 次いで「安定かつ柔軟な財政基盤の構築を図るべき」が 13.8％、「職員の意識改革や、意

欲・能力に溢れ、専門性を有した人材を育成すべき」が 11.1％となっています。 

 「その他」としては「議員定数の削減」、「人口増を前提とした行政サービスのコンパクト

化、事業の削減」、「職員の意識改革・モチベーションアップ・厳選採用」、「若者の雇用の

確保」、「現場意見の聴取」、「住民の意識改革(目先の要望ではなく大局的観点を養う)」な

どが挙げられました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.7

13.8

11.1

7.8

7.2

7.0

7.0

6.8

6.6

5.8

4.6

2.2

2.1

1.0

1.3

1.2

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0 14.0 16.0

既成事実や慣習に捉われない各種行政サービスを見直すべき

安定かつ柔軟な財政基盤の構築を図るべき

職員の意識改革や、意欲・能力に溢れ、専門性を有した人材を育成すべき

行政課題や施策に即した組織・執行体制の整備を図るべき

行政経費の削減と行政組織のスリム化を図るべき

公共事業を削減し、借金（地方債の発行）を抑制すべき

産・学・民・官の役割分担を明確化し、これらとの連携・協力体制を構築すべき

地域単位で、まちづくりに関する協議会などを設置し、

住民や住民団体自らがまちづくりを行っていく体制を構築すべき

行政事務の一層の民営化・民間委託を推進すべき

行政サービスについては、適切かつ応分の受益者負担を求めるべき

共通の行政課題の解決や事務の効率化を図るため、

近隣市町との広域行政を推進すべき

公共施設の統廃合をさらに推進すべき

NPO・ボランティアとの積極的な協働を推進すべき

徹底した情報公開と情報提供により、行政事務の透明化と

市民の市政への参加機会を拡充すべき

わからない

その他 N=916

（％）



- 15 - 

 

６．鴨川市のこれからのまちづくりについて 

（１）市の魅力・誇り 

問  あなたが鴨川市の魅力や誇りと感じ、また、これからのまちづくりに活かしていくべき持ち味

（特色）は何だと考えますか。 

お考えに近いものを２つまで選んで、番号に○印を付けてください。 

 

  これからのまちづくりに活かしていくべき本市の魅力・誇りとして挙げられたのは、｢温暖

な気候と豊かな自然環境｣が 56.7％と最も高く、次いで｢充実した保健・医療・福祉環境｣の

22.4％、｢野山や海岸線などの景観｣の 19.8％、｢良質かつ新鮮な農林水産物｣の 19.3％の順と

なっています。 

 

  
56.7

22.4

19.8

19.3

14.1

10.8

6.0

5.7

5.4

5.3

3.0

2.7

2.3

1.1

3.7

0.6

3.8

0 20 40 60

温暖な気候と豊かな自然環境

充実した保健・医療・福祉環境

野山や海岸線などの景観

良質かつ新鮮な農林水産物

豊富な食材とおいしい食べ物

知名度の高い観光施設と充実した宿泊施設

地域での助け合いや連帯感

良好な居住環境

首都圏や羽田・成田空港に近い立地環境

地域の伝統行事や地域文化

充実したスポーツ施設

４年制大学や高度な教育研究関連施設の立地

著名な名刹や歴史的な文化財

特色ある教育環境

わからない

その他

無回答

％

総数=1,218 （複数回答）
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≪鴨川ふるさと会会員アンケート調査結果から抜粋≫ 

 

 「自然に恵まれている」の 42 件、「気候が温暖である」の 40 件が群を抜いている。次い

で「医療が充実している」の 25 件、「観光地としてよく知られている」の 12 件の順とな

っています。 

 

  ※鴨川ふるさと会 

   首都圏及びその周辺に在住する鴨川市をふるさととする人並びにゆかりの人で組織される団体。 
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（２）市の将来イメージ 

問  鴨川市は、将来どのような都市になったら良いと思われますか。 

お考えに近いイメージを３つまで選んで、番号に○印を付けてください。 

 

  本市の将来のイメージは、｢自然環境・景観を大切にする都市｣が 40.6％と最も高く、次い

で｢保健・医療・福祉が充実した都市｣の 32.5％、｢災害に強い都市｣の 24.1％の順となってい

ます。 

  前項の『市の魅力・誇り』で上位となっている｢温暖な気候と豊かな自然環境｣や｢充実した

保健・医療・福祉環境｣と関連する将来のイメージが、上位となっています。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

40.6

32.5

24.1

16.5

16.3

16.3

13.9

13.5

10.5

10.4

8.6

8.3

6.1

6.0

5.9

5.7

5.7

4.9

4.1

3.6

3.3

3.3

2.7

2.7

1.1

1.4

3.6

0 10 20 30 40 50

自然環境・景観を大切にする都市

保健・医療・福祉が充実した都市

災害に強い都市

地域資源を活かした観光の都市

子どもや高齢者を大切にする都市

農林漁業が盛んな都市

財政基盤の安定した都市

高齢者の居住環境が整った都市

子育て支援の充実した都市

自然・再生可能エネルギーを活かした地球環境に配慮した都市

道路や公園など社会資本が整備された都市

商業施設が集積した県南の中核都市

交通・交流の拠点都市

バリアフリーの整備された都市

首都圏への通勤都市

特色ある町並み景観が整備された都市

郷土を愛する心を育む教育環境の充実した都市

スポーツ環境が充実した都市

郷土の歴史・文化を大切にする都市

多種多様な学習が展開される生涯学習環境が充実した都市

製造工業が盛んな都市

良好な住宅地が整った都市

住民活動が盛んな都市

世代間コミュニティが盛んな都市

国際・地域間交流が盛んな都市

その他

無回答

％

総数=1,218 （複数回答）
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≪鴨川市職員アンケート調査結果から抜粋≫ 

 

 「保健・医療・福祉が充実した都市」が 13.1％で最も高くなっています。 

 次いで「自然環境・景観を大切にする都市」が、10.9％、「災害に強い都市」が 10.1％と

なっています。 

 「その他」としては、「若い人達の雇用の充実した都市」をはじめ、企業誘致による若者

の雇用や子育ての充実などが挙げられました。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13.1

10.9

10.1

7.8

7.5

7.2

6.6

5.8

4.7

3.0

2.7

2.4

2.2

2.2

1.9

1.9

1.9

1.6

1.4

1.4

1.0

1.0

0.6

0.6

0.4

0.3

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0 14.0

保健・医療・福祉が充実した都市

自然環境・景観を大切にする都市

災害に強い都市

子どもや高齢者を大切にする都市

子育て支援の充実した都市

財政基盤の安定した都市

地域資源を活かした観光の都市

農林漁業が盛んな都市

道路や公園など社会資本が整備された都市

自然・再生可能エネルギーを活かした地球環境に配慮した都市

商業施設が集積した県南の中核都市

スポーツ環境が充実した都市

首都圏への通勤都市

郷土を愛する心を育む教育環境の充実した都市

高齢者の居住環境が整った都市

特色ある街並み景観が整備された都市

郷土の歴史・文化を大切にする都市

交通・交流の拠点都市

住民活動が盛んな都市

世代間コミュニティが盛んな都市

良好な住宅地が整った都市

バリアフリーの整備された都市

製造工業が盛んな都市

国際・地域間交流が盛んな都市

多種多様な学習が展開される生涯学習環境が充実した都市

その他 N=1,392

（％）
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１ 

１ 

１ 

１ 

≪鴨川ふるさと会会員アンケート調査結果から抜粋≫ 

 
  「保健・医療・福祉が充実した都市」の 39 件が最も多く、「自然環境・景観を大切にする

都市」の 34 件、「地域資源を活かした観光の都市」の 27 件、「高齢者の居住環境が整った都

市」の 23件の順となっています。 
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39.2

24.7

18.2

16.7

15.1

14.1

13.1

9.8

9.4

8.9

8.3

8.3

8.1

7.7

6.6

6.5

6.2

6.2

5.3

5.2

3.9

0 10 20 30 40 50

住みやすい

安全・安心

活力（活気）ある

あたたかい

快適な

緑あふれる

豊かな

健やかな

いきいきとした

やさしい

ゆとりある

調和のとれた

親しみのある

元気あふれる

美しい

賑わいのある

発展する

心かよう

ふれあいの

躍進する

無回答

％総数=1,218 （複数回答）

（３）将来像にふさわしいキーワード 

問  将来都市像にふさわしい「キーワード」として、お考えに近いものを３つまで選んで、番号に 

○印を付けてください。 

 

  将来像にふさわしいキーワードは、｢住みやすい｣が 39.2％と最も高く、次いで｢安全・安心」

の 24.7％、｢活力（活気）ある｣の 18.2％の順となっています。 
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≪鴨川市職員アンケート調査結果から抜粋≫ 

 

 「住みやすい」が 12.5％で最も高くなっています。 

 次いで「安全・安心」が 11.9％、「活力（活気）のある」が 7.8％となっています。 

 「その他」としては、「学びのある」、「健全な」、「清清しい」、「過ごしやすい」、「信頼さ

れる」、「笑顔あふれる」、「成長ある」、「癒し」、「良識あふれる」、「ほのぼのする」、「艶や

かな」、「和む」などが挙げられました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.5
11.9

7.8
6.6

6.3
5.7

5.5
3.6
3.5

3.1
2.9

2.7
2.6

2.5
2.4
2.3
2.2

1.9
1.9
1.9

1.6
1.4

1.1
1.1
1.0
1.0

0.9
0.7

0.5
0.4
0.6

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0 14.0

住みやすい

安全・安心

活力（活気）のある

健やかな

快適な

豊かな

あたたかい

いきいきとした

心かよう

やさしい

元気あふれる

ふれあいの

親しみのある

緑あふれる

誇れる

調和のとれた

美しい

賑わいのある

うるおいある

ゆとりある

発展する

創造的な

躍進する

楽しい

明るい

個性ある

情緒ある

輝く

さわやかな

飛躍する

その他 N=1,383

（％）
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≪鴨川ふるさと会会員アンケート調査結果から抜粋≫ 

 

  将来像にふさわしいキーワードとしては、「活力(活気)ある」が 23 件と最も多く、次いで

「住みやすい」の 18 件、「安全・安心」の 14 件の順となっています。 
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≪鴨川市ウェブアンケート調査結果から抜粋≫ 

 

 鴨川市にふさわしいと思うキーワードとして、「豊かな」が 28.1％と最も多く、次いで「緑

あふれる」が 24.3％、「あたたかい」が 15.9％、「健やかな」が 14.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.1 
24.3 

15.9 
14.9 

12.9 
12.2 

11.3 
11.1 

9.3 
9.1 
8.9 

8.5 
7.4 
7.2 

6.9 
6.4 
6.2 

5.2 
4.9 

4.4 
4.0 

3.6 
3.6 
3.5 
3.4 
3.4 

1.8 
1.1 
1.0 

0.7 
3.1 

豊かな

緑あふれる

あたたかい

健やかな

親しみのある

活力（活気）のある

いきいきとした

ふれあいの

元気あふれる

美しい

ゆとりある

住みやすい

明るい

快適な

調和のとれた

安全・安心

情緒ある

賑わいのある

うるおいある

楽しい

躍進する

心かよう

個性ある

さわやかな

発展する

やさしい

飛躍する

輝く

創造的な

誇れる

その他


